
 
 

 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ Δευτέρα 18 Ιουλίου 2011  ΘΕΜΑ 1ο   Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση 1. Το νουκλεόσωμα αποτελείται από  α. οκταμερές ιστονών και 146 βάσεις β. 146 ζεύγη βάσεων γ. πρωτεϊνες και ριβονουκλεοτίδια δ. ιστόνες και 146 ζεύγη βάσεων                                                   (5 μονάδες) 2.  Ο φωσφοδιεστερικός δεσμός έχει κατεύθυνση α. 5΄- 3΄ β. ανάλογη με την κατεύθυνση της πολυνουκλεοτιδικής αλυσίδας γ. 3΄- 5΄ δ. καμία από τις παραπάνω                                              (5 μονάδες) 3.  Στο πείραμά του ο Griffith χρησιμοποίησε α. νεκρά αδρά βακτήρια β. μόνο νεκρά λεία βακτήρια γ. ζωντανά λεία βακτήρια δ. ζωντανά αδρά και νεκρά λεία βακτήρια                                                  (5 μονάδες) 4. Το μιτοχονδριακό DNA είναι  α. πάντα δίκλωνο γραμμικό   β. συνήθως δίκλωνο κυκλικό   γ. μονόκλωνο γραμμικό δ. μονόκλωνο κυκλικό                                              (5 μονάδες) 5. Το Χ χρωμόσωμα   α. υπάρχει μόνο στις γυναίκες  β. είναι αυτοσωμικό γ. είναι μεγαλύτερο από το Υ δ. είναι το μεγαλύτερο από όλα τα χρωμοσώματα  



 
 

                                                       (5 μονάδες)         ΘΕΜΑ 2ο  Να απαντήσετε στις ερωτήσεις 1. Να περιγράψετε το πείραμα των Hershey και Chase. Τι είναι η ιχνηθέτηση; (10 μονάδες) 2. Τι γνωρίζετε για τα μόρια DNA που υπάρχουν στα προκαρυωτικά κύτταρα; (15 μονάδες) 
 
ΘΕΜΑ 3ο 
Να απαντήσετε στις ερωτήσεις 1. Ένα δίκλωνο μόριο DNA περιέχει 250 βάσεις αδενίνης. Αν στο μόριο αυτό υπάρχουν 950 δεσμοί υδρογόνου, να βρείτε τον αριθμό των υπολοίπων αζωτούχων βάσεων του. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας (5 μονάδες) 2. Πόσα μόρια DNA, ινίδια χρωματίνης, κεντρομερίδια και βραχίονες υπάρχουν σε ένα σωματικό κύτταρο ανθρώπου στην αρχή της μεσόφασης και στη μετάφαση; (8 μονάδες) 3. Ποια τα στοιχεία του μοντέλου της διπλής έλικας; (12 μονάδες) 

 
 ΘΕΜΑ 4ο  Α) Να περιγράψετε τη διαδικασία κατασκευής του καρυότυπου που ακολουθεί.  (10 μονάδες) Β) Ποιες πληροφορίες αντλούνται από τη μελέτη του καρυότυπου; Σε ποιες κατηγορίες διακρίνονται τα χρωμοσώματα; (15 μονάδες) 

 
Καλή επιτυχία!!! 

 


